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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΗΣ ΚαΠα ΠΑΙ∆ΙΩΝ 

 

Για την υποβολή αιτήσεων 

συµµετοχής και περιλήψεων 

εργασιών, παρακαλούµε επισκεφθείτε 

την διεύθυνση http://ich-mhsw.gr/

form-synedriou/form.php  

 

Προθεσµία υποβολής περιλήψεων 

εργασιών 11 Απριλίου 2011. 

 

Τα αποτελέσµατα της αξιολόγησης 

περιλήψεων, θα αποσταλούν στους/

στις συγγραφείς το αργότερο µέχρι 

την 25η Απριλίου 2011 

  Να µην ξεχάσω 

Την ανάδειξη των σύγχρονων ζητημάτων που προκύπτουν στην έρευνα, πρόληψη, καταγραφή και αντιμετώπιση του φαινομένου 

της κακοποίησης και παραμέλησης των παιδιών έχει στόχο το Πανελλήνιο Συνέδριο “Κακοποίηση και Παραμέληση των Παιδιών: 

Σε αναζήτηση της επιστημονικής γνώσης. Το σοκ του πραγματικού. Η επιστροφή του συμβολικού” που διοργανώνεται στις 9-10 

Μαΐου 2011 στο ξενοδοχείο Athens Hilton.  Παράλληλα η συνάντηση της επιστημονικής και ευρύτερης κοινότητας -τη 

διοργάνωση της οποίας έχει αναλάβει η Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού, 

στο πλαίσιο του ερευνητικού Ευρωπαϊκού προγράμματος BECAN- στοχεύει να διερευνήσει το γενικότερο φαινόμενο της 

επιθετικότητας ή/και βίας σε βάρος των ανηλίκων στις δυτικές κοινωνίες, καθώς και σε διαφορετικές κοινωνικές συγκροτήσεις, 

πλαίσια και δομές.  

 

Με γνώμονα την ανάγκη να στραφεί το ενδιαφέρον και ο προβληματισμός των εμπλεκόμενων ερευνητικών και επαγγελματικών 

κλάδων σε όλα τα επιμέρους ζητήματα που αφορούν το φαινόμενο της βίας και επιθετικότητας σε βάρος των ανηλίκων και με 

στόχο αυτά τα ζητήματα να εξεταστούν από κάθε δόκιμη σκοπιά προσέγγισης, η Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής 

Πρόνοιας ανέπτυξε ένα ευρύ φάσμα θεματικών ενοτήτων, βάσει των οποίων καλεί τους επαγγελματίες της υγείας, ψυχικής 

υγείας και κοινωνικής πρόνοιας να στείλουν τις αιτήσεις συμμετοχής και τις περιλήψεις των ανακοινώσεών τους.  

 

Θεματικές ενότητες του Συνεδρίου 

Ερευνητικά Δεδομένα  

Μεθοδολογία της Έρευνας 

Κοινωνικές Υπηρεσίες στην Ελλάδα 

Ίδρυμα και παιδί 

 

 

 

 

 

Πρόληψη και Αγωγή Υγείας 

Ιστορικά και Ανθρωπολογικά Δεδομένα 

Κλινικές Εμπειρίες, Θεραπευτικές Προσεγγίσεις 

Παρουσίαση Εκπαιδευτικών Περιπτώσεων (case studies) 

Κακοποίηση ανηλίκων και ΜΜΕ 

Βία και Πολυπολιτισμικότητα 

Θεσμικό Πλαίσιο και αναγκαιότητες αναμόρφωσης 

Προτάσεις Κοινωνικής Πολιτικής 

Ψυχοϊατρική πραγματογνωμοσύνη σε περιπτώσεις ΚαΠα παιδιών 

Συστεμική κακοποίηση παιδιών 

 

Επιστημονική Επιτροπή Συνεδρίου 

 

• Παναγιώτης Αλτάνης  • Γρηγόρης Αμπατζόγλου  

• Δημήτρης Αναγνωστόπουλος • Βάσω Αρτινοπούλου  

• Παναγιώτα Βορριά                • Δημήτρης Γεωργιάδης    

• Ορέστης Γιωτάκος           • Χριστίνα Ζαραφωνίτου         

• Χρήστος Ζερβής   • Όλγα Θεμελή        

• Γεράσιμος Κολαΐτης        • Αναστασία Κουμούλα 

• Ράνια Μαχαίρα                     • Φωτεινή Μηλιώνη   

• Τάκης Παναγιωτόπουλος       • Θανάσης Τζαβάρας                        

• Ιωάννης Τσιάντης 



∆ίκτυο BECAN για την πρόληψη της κακοποίησης 
παραµέλησης των παιδιών - Συναντήσεις Εργασίας  

  

ΆρθραΆρθρα  

 

Την πλούσια εµπειρία που έχουν αποκτήσει οι επαγγελµατίες της υγείας, ψυχικής υγείας και 
κοινωνικής πρόνοιας όσον αφορά τα ζητήµατα και τα προβλήµατα του κλάδου της έρευνας και 
πρόληψης της Κακοποίησης και Παραµέλησης παιδιών ανέδειξαν οι δύο προπαρασκευαστικές 
συναντήσεις των φορέων-µελών του ∆ικτύου BECAN που πραγµατοποιήθηκαν σε Αθήνα και 
Θεσσαλονίκη τους πρώτους µήνες του έτους.  

 

Στις συναντήσεις αυτές οι φορείς είχαν την ευκαιρία να θέσουν 
προς συζήτηση τις διαπιστώσεις στις οποίες έχουν καταλήξει ως 
αποτέλεσµα της  ενασχόλησής τους µε το φαινόµενο της ΚαΠα 
παιδιών, καθώς και να αναπτύξουν τους προβληµατισµούς τους 
όσον αφορά τις δυσκολίες που αντιµετωπίζουν στην κλινική 
αντιµετώπιση και έρευνα του φαινοµένου. Μάλιστα οι εκπρόσωποι 
των φορέων της Β. Ελλάδας υπογράµµισαν το γεγονός ότι 
αφενός τα προβλήµατα που αντιµετωπίζει ο κλάδος της υγείας και 
πρόνοιας είναι πιο έντονα στην περιφέρεια καθώς είναι ακόµα 
µεγαλύτερη η έλλειψη δοµών και αφετέρου ότι οι συλλογικές δράσεις που µπορεί να 
αναπτύσσονται, εµπλέκουν µε µεγαλύτερη δυσκολία φορείς και οργανισµούς εκτός Αθήνας.  

 

Ιδιαίτερη θέση στις συζητήσεις µεταξύ των φορέων-µελών έλαβε ο χαρακτήρας και η αποστολή 
του ∆ικτύου, και κυρίως οι τρόποι µε τους οποίους αυτό µπορεί να αποτελέσει ένα χρήσιµο 
εργαλείο στα χέρια των επαγγελµατιών, ώστε να αντιµετωπιστούν πιο αποτελεσµατικά τα 
εµπόδια που συναντούν στην παρέµβαση και θεραπεία αλλά και τις ένδικες διαδικασίες των 
περιστατικών ΚαΠα παιδιών στη χώρα µας.  

 

Τα βασικότερα συµπεράσµατα στα οποία κατέληξαν οι εκπρόσωποι των φορέων-µελών στη 
συνάντηση του δικτύου ήταν τα εξής: 

∗ η πολυσυλλεκτικότητα που παρουσιάζει ο τοµέας της πρόληψης και αντιµετώπισης της ΚαΠα 
παιδιών όσον αφορά τις εµπλεκόµενες υπηρεσίες και επαγγελµατικούς/επιστηµονικούς 
κλάδους συνεπάγεται τη συνύπαρξη διαφορετικών οργανισµών π.χ. ως προς τη µορφή, τη 
συγκρότηση, τους στόχους και τις δυνατότητες (δηµόσιοι φορείς, ΜΚΟ, κλπ) αλλά και 
διαφορετικών επιστηµονικών λόγων, µεθόδων παρακολούθησης και µελέτης του φαινοµένου.  

∗ τα ασαφή όρια και η ανυπαρξία συντονισµού αυτού του πλήθους των διαφορετικών φορέων έχει 
ως συνέπεια τη µη διακριτότητα  ρόλων όσον αφορά τους επαγγελµατίες, γεγονός που 
υποβαθµίζει την  αποτελεσµατικότητα και λειτουργικότητα του συστήµατος παιδικής προστασίας, 

προβάλλοντας εµπόδια τόσο στην εξειδίκευση των παρεχόµενων 
υπηρεσιών ενός φορέα όσο και στις παραποµπές σε πιο αρµόδιους 
φορείς. Πιο συγκεκριµένα, οι επαγγελµατίες που εµπλέκονται σε 
κάποιο στάδιο ενός περιστατικού, πολύ συχνά δεν ενηµερώνονται 
για το αποτέλεσµα της µέχρι τότε διερεύνησης ή διαχείρισής του, 
ενώ την ίδια στιγµή µπορεί να µη γνωρίζουν τις διαδικασίες για τη 
µεταγενέστερη πορεία του π.χ. λόγω ελλιπούς εκπαίδευσης των 
ιδίων, ελλιπούς γνώσης της νοµοθεσίας ή ακόµα περισσότερο να µην 
είναι σε θέση, λόγω έλλειψης (εξειδικευµένων) δοµών παιδικής 
προστασίας να προχωρήσουν στη θεραπεία/αποκατάσταση 

 

 

 



 

Στις συναντήσεις σε Αθήνα και 

Θεσσαλονίκη συμμετείχαν 

περισσότεροι από 50 

εκπρόσωποι από τους 

ακόλουθους φορείς: 

 

 
 

• ΑΜΚΕ «ΑΘΗΝΑ» - Παρατηρητήριο 

Δικαιωμάτων του Παιδιού  

• Αντιδημαρχία Κοινωνικής Πολιτικής 

Δήμου Καλαμαριάς 

• Διαγνωστική και Θεραπευτική 

Μονάδα για το παιδί «Σπ. Δοξιάδης» 

• Εθνικό Συμβούλιο Ελληνίδων  

• Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ) 

• ΕΚΚΑ Θεσ/νίκης - ΚΚΣ Πύλης Αξιού & 

ΚΚΣ Φοίνικα 

• Ελληνικός Ερυθρός  Σταυρός 

• ΕΠΑΨΥ Κινητή Μονάδα Ψυχικής 

Υγείας Δυτικών Κυκλάδων  

• Εταιρία Προστασίας Ανηλίκων 

Αθήνας 

• ΕΨΥΜΕ Σαλαμίνα- Δραπετσώνα 

• ΕΨΥΠΕ 

• Ιατροδικαστική Υπηρεσία Λάρισας 

• Ιατροπαιδαγωγικό Κέντρο Γ.Ν. «Γ. 

Παπανικολάου» 

• Κ.Υ. Δ. Καλαμαριάς 

• Κέντρο «Γέναθλον»  

• Κέντρο Βρεφών Μητέρα 

• Κέντρο Ερευνών «Ρίζες» 

• Κέντρο Κοινωνικής Πολιτική Δήμου 

Κηφισιάς  

• Κέντρο Κοινωνικής Πολιτικής Δήμου 

Κηφισιάς 

• Κέντρο Ψυχικής Υγείας Λάρισας  

• ΚΕΣΑΘΕΑ 

• Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας 

Παγκρατίου (Γ.Ν. Ευαγγελισμός) 

• Κοινωνική Υπηρεσία Δήμου 

Κερατσινίου  

• ΚΨΥ Παίδων και Εφήβων Πειραιά  

• ΜΚΟ Άρσις 

• ΜΚΟ ΠΡΑΞΙΣ 

• Παιδοψυχιατρική Πανεπιστημιακή 

Κλινική Νοσ. Παίδων «Αγ. Σοφία»  

• Υπ. Δικαιοσύνης Γεν. Διευθ. Σωφρον. 

Πολιτικής Δ/ση Πρόληψης 

Εγκληματικότητας και 

Σωφρονιστικής Αγωγής Ανηλίκων -

Τμήμα Πρόληψης Εγκληματικότητας 

και Κοινωνικής  Ένταξης Νέων   

• Χαμόγελο του Παιδιού-Γραμμή 1056 

• Ψυχ/κό Τμήμα Παιδιών/Εφήβων 

Γ.Ν. «Γ. Παπανικολάου» 

∗ η ανυπαρξία πρωτοκόλλου διάγνωσης, καταγραφής, παραποµπής 
των περιστατικών και ως εκ τούτου ανυπαρξία όσο το δυνατό 
ακριβέστερων στοιχείων που αφορούν το φαινόµενο καθώς και 
σχεδιασµού στοχευµένων και επικαιροποιηµένων πολιτικών 
αντιµετώπισης του προβλήµατος 

∗ η ανυπαρξία νοµικής κάλυψης των εµπλεκόµενων 
επαγγελµατιών, οι οποίοι καλούνται να αντεπεξέλθουν σε ένα 
τεράστιο κόστος, το οποίο δεν περιορίζεται στο οικονοµικό, 
κάθε φορά που αντιµετωπίζουν µηνύσεις ή/και µακρόχρονες 
δίκες εξαιτίας της καταγγελίας ενός περιστατικού ή της 
κατάθεσης/µαρτυρίας τους που στοιχειοθετεί περιστατικό  

∗ Πάντως οι εκπρόσωποι των φορέων υπογράµµισαν το γεγονός 
ότι τα προβλήµατα και οι ανάγκες του κλάδου έχουν διαπιστωθεί 
και έχουν διατυπωθεί πολλάκις, ενώ η κατάσταση παραµένει ως 
επί το πλείστον στάσιµη. Υπ’ αυτήν την έννοια, οι στόχοι που 
θέτει το ∆ίκτυο για ανάληψη πρωτοβουλιών και ολοκληρωµένων 
δράσεων, που ως «καλές πρακτικές» µπορεί να υιοθετηθούν και 
να θεσµοποιηθούν συν τω χρόνω ως πολιτικές, κρίνονται 
επίκαιροι και αναγκαίοι. Την ίδια στιγµή, µάλιστα, διατηρείται ο 
άτυπος χαρακτήρας του ∆ικτύου, πάντα µε στόχο την 
ευκολότερη πρόσβαση και συµµετοχή φορέων οποιασδήποτε 
νοµικής µορφής χωρίς την ανάληψη οποιασδήποτε νοµικής ή 
άλλης υποχρέωσης  

∗ Στο πλαίσιο σταθερής λειτουργίας του ∆ικτύου οι φορείς-µέλη 
αποφάσισαν συναντήσεις σε διµηνιαία βάση, που θα 
παρακολουθούν την πορεία των Οµάδων Εργασίας οι οποίες 
διαµορφώθηκαν µε στόχο την επεξεργασία και το σχεδιασµό 
προτάσεων όσον αφορά συγκεκριµένα ζητήµατα όπως την 
ενηµέρωση του κοινού, των επαγγελµατιών (π.χ. σύνταξη 
Οδηγού που θα απευθύνεται σε νοµικούς, εισαγγελείς, 
αστυνοµία και θα αναφέρεται σε πρακτικά ζητήµατα και 
χειρισµούς µε στόχο την εξοικείωσή τους µε το Θεσµικό 
Πλαίσιο), το πλαίσιο παιδικής προστασίας, τη νοµική προστασία 
επαγγελµατιών, την ανάπτυξη πρωτοκόλλου διάγνωσης ΚαΠα 
και την εφαρµογή συστήµατος επιδηµιολογικής επιτήρησης.  

Οι Φορείς που 

ενδιαφέρονται 

να συμμετέχουν 

στο Δίκτυο  BECAN για την Πρόληψη της ΚαΠα 

παιδιών, παρακαλούνται να συμπληρώσουν την  

αίτηση συμμετοχής   

� � � � http://www.becan.eu/node/106 



 

Mothers in prison–Special Day 

(www.mothers-in-prison.eu) 

 

Σε χώρο παιχνιδιού, κατασκευών και 

μυθοπλασίας μετατράπηκε την Κυριακή (6 

Φεβρουαρίου 2011) η Αίθουσα Ψυχαγωγίας 

του Καταστήματος Κράτησης Γυναικών 

Ελεώνα Θήβας. 13 κρατούμενες μητέρες, 

που συμμετέχουν στις “Ομάδες Συζήτησης 

για Μητέρες», μαζί με τα παιδιά τους, που 

προσκλήθηκαν ειδικά για εκείνη την ημέρα, 

πέρασαν 8 ώρες μαζί παίζοντας, 

δημιουργώντας δραματοποιημένες ιστορίες, 

κατασκευάζοντας κούκλες και θεατρικούς 

ρόλους.  

 

 

 

Η «Ξεχωριστή Κυριακή» διοργανώθηκε 

από τη Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας και 

Κοινωνικής Πρόνοιας του Ινστιτούτου 

Υγείας του Παιδιού στα πλαίσια των 

προγραμματισμένων Δράσεων για την 

Ενίσχυση των Οικογενειακών Δεσμών του 

Ευρωπαϊκού προγράμματος Daphne III 

«Μεγαλώνοντας ένα Παιδί μέσα από τα 

Κάγκελα της Φυλακής».  

Το Κεντρικό Επιστημονικό Συμβούλιο για την Αντιμετώπιση της Θυματοποίησης 

και της Εγκληματικότητας των Ανηλίκων (ΚΕΣΑΘΕΑ) ιδρύθηκε με το νόμο 3680, 

το καλοκαίρι του 2010. 

 

Το Συμβούλιο συντονίζει και οργανώνει δράσεις, εισηγείται προτάσεις και γνωμοδοτεί 

στον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για θέματα 

πρόληψης και αντιμετώπισης της θυματοποίησης και της εγκληματικότητας των 

ανηλίκων.  

Για την εκπλήρωση της αποστολής του: 

• Παρακολουθεί το έργο των Εταιρειών προστασίας Ανηλίκων πανελλαδικά 

• Συνεργάζεται σε εθνικό και διεθνές επίπεδο με οργανισμούς και υπηρεσίες, 

Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, ερευνητικά και εκπαιδευτικά κέντρα, 

επιστημονικούς κοινωνικούς και παραγωγικούς φορείς, δημόσιους ή/και 

ιδιωτικούς, καθώς επίσης με μη κυβερνητικές οργανώσεις που ασχολούνται 

με την πρόληψη και την αντιμετώπιση της θυματοποίησης και της 

εγκληματικότητας των ανηλίκων, οργανώνοντας ενιαίο δίκτυο 

• Συγκεντρώνει και επεξεργάζεται, σε συνεργασία με άλλους φορείς που 

δραστηριοποιούνται στο χώρο, καταγγελίες για κακοποίηση, εγκατάλειψη 

ανηλίκων 

• Μελετά θέματα θυματοποίησης και εγκληματικότητας των ανηλίκων, και 

εισηγείται για την πρόληψη και την αντιμετώπισή τους 

• Οργανώνει την εφαρμογή νέων θεραπευτικών ή αναμορφωτικών μέτρων, 

μέσω των Εταιρειών προστασίας ανηλίκων 

• Οργανώνει τον εθελοντισμό 

με πεδίο αναφοράς τη 

στήριξη των ανηλίκων και 

υλοποιεί δράσεις 

ευαισθητοποίησης της κοινής 

γνώμης 

• Διαμορφώνει και συντονίζει 

μηχανισμούς ανίχνευσης της 

κακοποίησης των παιδιών σε 

συνεργασία με τις υπηρεσίες του υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης 

και Θρησκευμάτων και τους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων 

• Τηρεί στατιστικά στοιχεία σε πανελλαδικό επίπεδο 

• Εισηγείται στον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων την πολιτική για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της 

θυματοποίησης και της εγκληματικότητας των ανήλικων και διατυπώνει 

προτάσεις για τη βελτίωση της λειτουργίας των ιδρυμάτων αγωγής ανηλίκων 

και των Ειδικών Καταστημάτων Κράτησης Νέων 

• Υποβάλλει στον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων ετήσια έκθεση για τα έργα του. Η έκθεση αυτή υποβάλλεται από 

τον Υπουργό στον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων 

Η συμμετοχή στο Συμβούλιο είναι τιμητική και άμισθη. Τα μέλη ορίζονται με 

απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η 

οποία δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης. Η θητεία των μελών του 

Συμβουλίου είναι τριετής και μπορεί να ανανεώνεται. Έδρα του Συμβουλίου έχει 

ορισθεί η Θεσσαλονίκη.  

Για περισσότερες πληροφορίες: www.kesathea.org  

Παρουσίαση Μελών ΔικτύουΠαρουσίαση Μελών Δικτύου  



ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

Ενημερωτικό Δελτίο του  

άτυπου Εθνικού Δικτύου για την  

Πρόληψη της  Κακοποίησης των Παιδιών  

στο πλαίσιο του Προγράμματος BECAN  

[FP7, DG-Research, HEALTH-F2-2009-223478] 

 

Υπεύθυνος έκδοσης:  

Δρ Γιώργος Νικολαΐδης 

 

Υπεύθυνη Σύνταξης, Επιμέλεια:  

Άννα Σαλβάνου 

 

Γραφείο Τύπου  

 

Κέντρο για τη Μελέτη και την Πρόληψη της 

Κακοποίησης και Παραμέλησης των Παιδιών  

 

Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας & Κοινωνικής 

Πρόνοιας Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού  

 

Το έντυπο διατίθεται δωρεάν. Τα άρθρα 

που δημοσιεύονται στο παρόν από τα 

μέλη του Δικτύου δεν δεσμεύουν  το ΙΥΠ. 

 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

 

Φωκίδος 7, 115 27 Αθήνα 

Τηλ: 210 7715791  

Fax: 210 7793648 

www.ich-mhsw.gr — www.becan.eu  

e-mail: info@becan.eu,  

a.salvanou@ich-mhsw.gr 

  

Νέα & ΑνακοινώσειςΝέα & Ανακοινώσεις  

Σε εξέλιξη βρίσκεται αυτό το διάστημα η μελέτη Επίπτωσης Κακοποίησης-Παραμέλησης Παιδιών 

βάσει Καταγεγραμμένων Περιστατικών, την οποία διεξάγει η Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας και 

Κοινωνικής Πρόνοιας στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος BECAN.  
 

Από την έναρξη υλοποίησης της μελέτης, Δεκέμβριος 2010,  ενημερώθηκαν και προσκλήθηκαν 

να συμμετέχουν περίπου 150 φορείς και υπηρεσίες. Στο ίδιο διάστημα ολοκληρώθηκε η 

αποδελτίωση των περιστατικών ΚαΠα-π σε περίπου 40 οργανισμούς, ενώ με περίπου 80 φορείς η 

Διεύθυνση βρίσκεται στη διαδικασία προγραμματισμού συνεργασίας.  
 

Ανοιχτή πρόσκληση 

Ενημερώνουμε τους  Φορείς ή/και Υπηρεσίες που διατηρούν κάποιου τύπου καταγραφή περιστατικών ΚαΠα παιδιών και επιθυμούν 

να συμμετέχουν στη μελέτη ότι επιλέξιμα θεωρούνται τα περιστατικά που: 

• αφορούν ανήλικα άτομα (0-18 ετών) 

• αφορούν έναν ή περισσότερους από τους τέσσερις βασικούς τύπους κακοποίησης και παραμέλησης 

[σωματική, σεξουαλική, ψυχολογική/λεκτική ή παραμέληση, όπως αυτοί ορίζονται από τον 

Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και τη Διεθνή Οργάνωση Πρόληψης Κακοποίησης και Παραμέλησης 

των Παιδιών (WHO, ISPCAN, 2006)], ανεξαρτήτως τελικής έκβασης ως προς τη βασιμότητα της 

κακοποίησης (τεκμηριωμένη, αβάσιμη, υποψία ή υπό διερεύνηση) και ανεξαρτήτως αρχικού 

αιτήματος (ανιχνευθέντα ή/και αναφερθέντα περιστατικά)  

• έχουν απευθυνθεί στο Φορέα από 1/1/2010 έως 31/12/2010 (μπορεί να είναι είτε «νέα» 

περιστατικά ή παλιότερα περιστατικά για τα οποία ανιχνεύθηκε ή/και αναφέρθηκε στο παραπάνω διάστημα κάποιου τύπου 

κακοποίηση) 

• υπάρχει όποιου τύπου γραπτή καταγραφή (intake, καταγγελία, φάκελος εξυπηρετούμενου παιδιού, έκθεση, 

πραγματογνωμοσύνη μετά από εισαγγελική εντολή κοκ). 

Για περαιτέρω ενημέρωση μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί μας στο τηλέφωνο 210 7715791 ή στο email ntinapogias@ich-mhsw.gr.  

5-8 Μαΐου 2011  

21ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής,– Hilton, Αθήνα  
Πληροφορίες: http://www.kesypsypo.gr 

 

 

17-20 Μαΐου 2011, Αθήνα  

16o ∆ιεθνές Συνέδριο της Εταιρείας Ψυχολογικής Ψυχιατρικής 
Ενηλίκου & Παιδιού (Ε.Ψ.Ψ.Ε.Π.), µε θέµα: «Νευροψυχιατρικές, 
Ψυχολογικές & Κοινωνικές Εξελίξεις και Προκλήσεις» 

 

 

25-29 Μαΐου 2011 

13ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχολογικής Έρευνας της Ελληνικής 
Ψυχολογικής Εταιρείας: “Από τις ατοµικές διαφορές στη 
διαφορετικότητα” 

 http://www.elpsecongress2011.gr/ 

 

 

27-29 Μαΐου 2011  

7ο Πανελλήνιο Παιδοψυχιατρικό Συνέδριο, Eλληνική 
Παιδοψυχιατρική Εταιρεία  

«Κατάθλιψη στα παιδιά και τους εφήβους Φύση, Ανατροφή, 
Κοινωνία» Αθήνα Xαροκόπειο Πανεπιστήµιο  


